

中共中央政治局常务委员会召开会议

研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作

中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议,研究 部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。中共中央总书记 习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,"七下八上"是防汛关键期,在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府加强组织领 导、严格落实责任,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、 通力协作,国家综合性消防救援队伍冲锋在前,解放军、武 警部队紧急驰援,中央企业和社会力量勇挑重担,广大人民 群众风雨同舟,共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防 线,防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性成果。

会议强调,当前,我国仍处于主汛期,全国多地暴雨、洪 涝、台风等灾害仍然高发,一些流域仍存在洪涝灾害风险, 华北、东北部分山区土壤含水量已经饱和,山洪地质灾害风 险高,依然不能有丝毫放松。个别地区旱情露头并发展,同 样不可掉以轻心。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防 汛救灾这根弦,始终把人民生命财产安全放在第一位,以 "时时放心不下"的责任感,慎终如始做好防汛抗洪救灾各 项工作。

会议指出,要精准预警响应,进一步加强气象预警与灾 害预报的联动,突出临灾预警,做好点对点精准预报和滚动 更新,强化预警指向性,落实直达基层防汛责任人的临灾预 警"叫应"机制,加强预警和应急响应联动,落实应急预案行 动措施,把握工作主动权。要突出防御重点,流域性大洪水 始终是防汛工作的重中之重,要把江河流域的防洪调度工 作谋划好、落实好,全面做好预案、队伍、物资和蓄滞洪区启 用准备,保障大江大河安全度汛;要细化落实中小河流洪 水、中小水库度汛、山洪和地质灾害、城乡内涝等薄弱环节 防洪保安措施,把各类风险隐患消除在成灾之前;要统筹抓 好防汛和抗旱工作,严防旱涝并发、旱涝急转。要果断转移 避险,"宁可十防九空,不可万一失防",关键时候果断撤离 转移危险地带群众,进一步细化人员转移避险预案,确保应 转尽转、应转早转。

会议强调,要全力抢险救援,统筹调度国家综合性消防 救援队伍、解放军和武警部队、中央企业和社会救援力量等 各类救援力量,确保高效救援、科学救援,全力固堤排险,全 力抢救被困人员,全力搜救失踪人员,最大限度减少人员伤 亡;对薄弱堤段、关键堤防要提前进行加固加高,安排专门 力量不间断巡护巡查,及时处置管涌、溃坝等重大险情,坚 决守住安全度汛底线。要妥善安置群众,这场灾害受灾面 广、蓄滞洪区启用多、转移安置群众多,要千方百计保障好 受灾群众的基本生活,做好环境消杀和卫生防疫工作,强化 市场保供稳价,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

会议指出,要用好救灾资金,加快恢复重建,抓紧抢修 交通、通讯、电力等受损基础设施,抓紧修复灾毁农田和农 业设施,加大农资供应保障力度,加强对农民的农技指导, 组织农民积极补种补救,做好农业防灾减灾工作,最大程度 减少农业损失,保障国家粮食安全。要加快推进学校、医 院、养老院等公共设施恢复重建,保证受灾学生都能按时开 学返校。要迅速启动灾毁房屋修复重建,确保受灾群众人 冬前能够回家或搬入新居,安全温暖过冬。金融机构要优 化简化相关程序,加强对受灾地区的信贷支持和保险理赔, 同时持续做好风险隐患排查,努力帮助受灾群众和经营主

会议强调,要认真排查总结,抓紧补短板、强弱项,进一 步提升我国防灾减灾救灾能力。要进一步建强各级应急指 挥部体系,完善调度指挥、会商研判、业务保障等设施设备 和系统,确保上下贯通、一体应对。要加强国家区域应急救 援中心能力建设,立足执行急难险重任务,突出区域性重大 自然灾害救援需求,尽快形成区域救援实战能力。要着力 提升基层防灾避险能力,完善基层应急管理组织体系,加强 和规范基层综合性应急救援队伍建设,为防灾重点区域和 高风险乡镇、村组配备必要装备,提升基层自救互救能力。 要加快完善流域特别是北方地区主要江河流域防洪工程体 系,强化蓄滞洪区安全建设和运行管理,整体提升防御能 力。要加强城市防洪排涝能力规划和建设,更新提升城市 排水管网等基础设施运行能力,与河道排涝工程有效衔接, 保障城市骨干排水通道畅通。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决 策部署,进一步落实主体责任,各级领导干部特别是主要领 导干部要靠前指挥,各有关地区、部门和单位要各司其职, 消防救援队伍、解放军和武警部队要勇往直前,基层党组织 和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作 用,在防汛抗洪救灾一线挑重担、当先锋、打头阵,紧紧依靠 人民群众,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势 转化为防汛救灾和灾后恢复重建的强大政治优势,全力保 障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

据新华社

我市启动首届金融服务民营小微企业优秀案例征集活动

践行普惠金融,服务民营经济。继去年成功推出重庆 金融助力乡村振兴系列行动后,由重庆金融监管局、市经济 信息委、市工商联联合主办,重庆日报报业集团承办的"重 庆市首届金融服务民营小微企业优秀案例征集展示活动"8 月17日正式启动。市金融监管局党组成员、副局长金勇 杰,市经济信息委副主任杜宏瑞,重庆日报报业集团党委副 书记、总裁刘长发出席本次活动。

征集活动最终评选出"金融服务民营小微企业优秀单 位""金融服务民营小微企业优秀案例""金融服务民营小微 企业优秀产品"三大奖项。

金融服务民营小微再行动

近几年,重庆日报报业集团先后联合我市多个部门,持 续运用金融力量,助力产业发展。此次,各部门携手重庆日 报报业集团,再度将目光聚焦在民营小微企业上,旨在通过 多方合力,让金融活水精准流向民营小微企业,充分助力优 质中小微企业梯度培育,持续优化金融营商环境。

"此次征集展示活动系首次开展,是落实市委西部金融 中心建设座谈会要求、实施'智融惠畅'工程的重要举措。" 金勇杰表示,这是全市金融业服务民营小微企业的一次集 中宣传展示,目的是全面提升金融服务民营小微工作质效, 源源不断注入金融"活水",缓解小微企业融资难题。

"为扶持民营小微企业,我们进行了一系列融资服务上 的创新。"杜宏瑞介绍,通过搭建线上融资服务平台(渝企金



报名时间:8月17日-9月10日 报名表回传邮箱:25258009@qq.com 联系电话:

曾燕 13883600175 张雁彦 18580532418



报名表下载

服),共发布融资需求1.9万项;出台了转贷应急政策,转贷 总额超过1000亿元;创新推出"商业价值信用贷",为8900 余家中小企业提供超百亿元银行授信。

承办方相关负责人表示,针对实际情况,金融活水有必要 精准施策,精准滴灌。"本次活动可谓是一场'及时雨',既体现 了我市大力支持民营小微企业和民营经济发展的鲜明态度和 坚定决心,也体现了金融机构的开拓创新和责任担当。'

倾力为民营小微企业"输血"

农行重庆市分行党委委员、副行长陈沣 表示,近3年来农行重庆市分行在服务民营 小微企业上持续发力。"截至6月末,我行普 惠贷款余额较年初增加90.3亿元,普惠有贷 户数较年初增加超1万户;民营企业贷款余

额较年初增加113.48亿元,年度新发放民营企业贷款350 亿元,新发放民营企业贷款占比36.95%。"

"要真正服务民营小微企业,就要引导更多金融'活水' 流向实体经济。"市再担保党委委员、副总经理龚懿介绍,为 支持服务中小微企业,市再担保持续强化创新,加快数字化 转型,丰富业务品种。今年1~7月,新增再担保业务规模 153.42亿元,其中支持民营经济市场主体业务规模151.22 亿元,占比达到98.57%。

重庆度小满小贷副总经理刘芳也在现场进行了分享, 从2020年度小满启动"小微加油站"计划后,为小微企业主 提供低息信贷服务,目前用户群内小微企业比例已经超过 70%。"通过对小微企业服务的不断探索,度小满小微企业 信贷服务平均利率下降20%,平均放款额增加100%。"

"为了疏通中小微企业融资堵点。截至目前累计为近 1000家产业链客户提供金融服务,投放保理融资金额超 500亿元。"海尔金融保理市场总监程洁瑜说。

全面启动征集活动

为了进一步鼓励金融机构通过创新型与服务支持小 微企业发展,记者从主办方获悉,本次案例征集将面向全 市各银行及保险业金融机构,小额贷款公司、典当行、融 资担保公司、商业保理公司、融资租赁公司等地方金融组 织发布征集信息,在全市范围公开征集金融机构支持小微 企业的典型产品和服务案例,参评报名时间从即日起到9 月10日截止。

届时,活动主办方将在"上游新闻"开通活动专题页面, 对各单位、各机构报送的视频、案例及产品图文进行公开集 中展示。及时在重庆普惠金融服务平台(渝普金链)、重庆 产业金融综合服务平台(渝企金服)、新渝商网等进行优秀 案例宣传推广,并组织开展进重点行业、进园区、进企业等 活动,扩大金融产品服务的知晓度和触达面,切实提高金融 覆盖率和企业获得感。

重庆润德实业有限责任公司公告

根据我公司工作安排,我司正在进行往来款项清理,有原合作者存在部分款 项未结清。请见报后在约定时间内与我司联系,完善相关财务手续。 联系人: 孙先生 13708306372

工程质保金 13,200.00 重庆康克瑞光电线电缆有限公司 四川省大盛东华建筑工程有限责任公司 工程质保金 2,255.00 工程质保金 109.00 重庆市祥龙电力安装有限公司 四川安泰防火防腐材料有限公司 4,969.00 工程质保金 湖南龙飞电力建设有限公司 工程质保金 28,347.00 工程质保金 重庆龙泉建设工程有限公司 4,094.69 重庆旭茂建筑工程有限公司 工程质保金 1,067.16 工程质保金 重庆弘桦建筑工程有限公司 3,879.00 重庆隆源建设有限公司 工程质保金 1,175.00 重庆盟晨房地产开发有限公司 工程保证金 125,116.30 四川省岳池石垭建安总公司 工程质保金 22,447.33 450.00 肖长维 工程保证金 工程质保金 2,225.00 郭西玲 刘珍妮 工程质保金 7.80 3,580.80 郭刚 工程质保金 工程保证金 600.00 黄玉禄

重庆润德实业有限责任公司 2023年8月18日

184.212.15

美丽重庆建设

工厂变公园 重庆打好蓝天保卫战

8月9日,记者跟随市生态环境局工作人员走进 西南铝冷轧厂区,蓝天白云下,错落有致的厂房掩映 在绿荫中,让人有走进公园绿地的感觉。

西南铝事业部相关负责人何智力介绍,2022年 3月,西南铝与北京铝能清新环境技术有限公司合 作,启动1850mm冷轧机油雾回收及轧制油再生联 用系统环保改造项目,采用全油回收系统工艺,对冷 轧机生产过程中产生的油雾和颗粒物进行回收,循

项目于2022年11月建成投入试运行,并于今年 5月通过第三方权威部门审核验收。据统计,改造后 每年减少向大气环境排放轧制油约220吨,净化效率

达到96%;颗粒物平均排放浓度3.25mg/m³,净化效 率达到84%。不仅极大改善冷轧厂轧制区的环境, 还大大降低了工作环境对员工身体健康的影响。

重庆市生态环境局相关负责人介绍,为全力做 好我市臭氧污染防控,加强工业废气治理,打好蓝天 保卫战,我市将"渝快蓝"纳入数字重庆建设,将空气 质量改善纳入市委"七张高分报表""八张问题清单" "五色图"。年初给区县分解下发了6大类50条 2000余项重点工作任务,推动112家企业挥发性有 机物治理、钢铁水泥超低排放改造、66家玻璃企业 和104家陶瓷企业开展深度治理。

重庆晨报记者 杨新宇 实习生 胡雨齐